
Mariborske novice. Na binkoštno nedeljo se je vrši
lo v Mariboru slovesno razvitje prapora kolesarskega in 
motociklističnega društva. Ob tej priliki se je vršila 
tudi dirka. Kolesarskega slavja so se udeležila kolesar
ska društva iz raznih krajev Slovenije in Zagreba. —< 
Zelo star zidar iz Lajteršberga je popravljal v torek 
streho v Slovenski ulici. Pri tem opravilu mu je spo
drsnilo in je padel s strehe na tla. Rešilni oddelek ga je 
prepeljal v javno bolnico. — V pondeljek ponoči je za
čela goreti streha lope v Kamnici. Mariborska požarna 
bramba je ogenj zadušila. — V Mariboru in okolici zelo 
občutimo vročino. — Drava je padla in sedaj pripljujo 
v Maribor vsak dan po več splavov iz Dravske doline. 
— V soboto pričakujemo povratek rimskih romarjev, 
ki so se po pismenih poročilih imeli na potovanju in v 
Rimu prav izborno. \ 

Pogreb blagopokojnega g. o. Kalfata Herica se je 
vršil v Mariboru zadnj' četrtek ob ogromni udeležbi du
hovščine, organizacij, zastopnikov uradništva in ljud
skih množic. Krsto so položili v grobnico pod velikim 
oltarjem, kjer počiva rajni pater skopaj s škofom Mi
haelom Napotnikom. Oba rajna gospoda sta si prido
brla največ zaslug za pozidavo krasne frančiškanske 
bazilike in počivata tudi skupaj v grobnici. 

Mariborska porota se začne dne 15. junija. Kolikor Je 
doslej znano, pridejo pred to porotno zasedanje sledeči 
slučaji: Rudolf Vajs radi hudodelstva požiga, Franc Grad 
radi večje tatvine, Karel Kebrič radi zlorabe uradne obla
sti, Ivan Eferl radi poneverbe, Jurij Petrovič radi tatvine, 
Jožef Vračer radi tatvine, Katarina Dajčer radi umora 
Največ zanimanja vzbuja po Mariboru hudodelstvo že več
krat v našem listu popisanega umora Miklove družine v 
Studencih pri Mariboru. Kot glavna krivca v tem slučaju 
prideta v poštev ptujski mizar Žlahčič in njegov pomoč
nik Čič. Žlahčič je že radi pljučne bolehnosti dalje časa v 
jetnišniški bolnici, kjer hlini iz strahu pred poroto dušev
no zmedenost. Glavni krivec pri tem umoru, ki je tudi že 
priznal zločin umora treh članov Miklove družine, Čič, bi 
tudi rad bil nor in neodgovoren za svoje zločinsko deja
nje. V času, ko pišemo te vrste, še ni gotovo, ali pride ta 
slučaj tokrat pred poroto, ali pa bosta oba osumljenca 
poslana v opazovalnico na Studence pri Ljubljani in bi v 
tem slučaju prišla pred poroto šele pri prihodnjem zase
danju. 

Podružnica Udruženja vojnih invalidov v Mariboru 
naznanja, da se vrši v nedeljo, dne 7. junija, zborovanje 
vojnih žrtev v Rušah in sicer ob desetih dopoldne v pro
storih gostilne Preac, v nedeljo, dne 14. junija, ob osmih 
dopoldne v Selnici ob Dravi, v prostorih gostilne Hemah. 
Člarvi m tudi nečlani Udruženja teT sploh vse vojne žrtve 
se vabijo, da se teh zborovanj polnoštevSno udeležijol 
— Odbor. 

Tedenske novice. 



Naznanilo o sprejemu v škofijsko dijaško semenišče 
v Mariboru za šolsko leto 192526. V škofijsko dijaško 
semenišče v Mariboru se sprejmejo zdravi, dobro vzgo
jeni dijaki, zakonski sinovi dobrih krščanskih starišev, 
ki so z odličnim ali vsaj dobrim uspehom dovršili kak 
gimnazijski razred ali napravili izpit za prvi gimnazij
ski razred in ki se bodo po dovršeni gimnaziji posvetili 
duhovskemu stanu. Prošnje za sprejem se morajo vlo
žiti najdalje do 31. julija potom pristojnih župnih ura
dov na škofijski ordinarijat v Mariboru. Prošnji se naj 
priloži krstni list, zadnje šolsko izpričevalo, ubožni list 
in zdravniško spričevalo. Višina letnih prispevkov se bo 
določila za vsakega gojenca posebej z ozirom na njego
ve premoženjske razmere in se bo v rešitvi prošnje na
znanila. — Dečki, ki dobodo delali izpit za sprejem na 
mariborski gimnaziji ob koncu šolskega leta in ki mis
lijo prositi za sprejem v dijaško semenišče, se naj po 
dobro opravljenem izpitu v spremstvu svojih starišev, 
oziroma varuhov predstavijo semeniškemu ravnatelj
stvu. Isto naj storijo po možnosti dijaki višjih razre
dov gimnazije, ki nameravajo prihodnje šolsko leto 
prositi za sprejem v semenišče. — Ravnateljstvo. 

Naročniki, ki še nis» plačali naročnine za »Naš dom«, 
dobijo, kljub zadnjemu posebnemu opominu mesca maja, 
na izrecno prošnjo nekaterih izjemoma še 6. številko. 
Uprava namreč upa, da bo vendarle vsak naročnik plačal 
list, ki ga je naročil in ga v redu prejema Obvestilo o 
dolžnem znesku in položnico za plačilo je prejel vsak, ki 
ni z naročnino vtredu. Prosimo torej slednjič, da vsak za
mudnik brezpogojno poravna dolžno naročnino; onim pa, 
iri tega ne storijo niti do 30. 6. 1025, lista ne bomo več 
pošiljali, a zanj dolžni znesek bomo izterjali. — Uprava 
»Našega doma«, Maribor, Aleksandrova cesta 6 L 

Samomor v Vurbergu. V četrtek, dne 28. maja, je 
nenadoma neznano kam izginil tukajšnji posestnik Jožef 
Črnko iz Krčevine. Drugi dan so ga domači otroci našli v 
gozdu obešenega. Možu se je najbrž zmračil um, ker je 
imel bolezen v glavi Leta 1920 je bil izvoljen za pred
sednika tukajšnje Samostojne kmetijske stranke, ki je pa 
pod njegovim vodstvom za večno zaspala, vendar je še 
v njegovo hišo zmirom zahajal »Kmetijski list.« Vun iz 
naših hiš z brezverskimi listi! 

V spanju skočil skozi okno in se ubiL Iz Ptuja smo 
prejeli tole žalostno vest: Gojenci ljubljanskega moš
kega učiteljišča so napravili izlet v Ptuj. Med izletniki 
je bil tudi gojenec tretjega letnika, mladostni Vladimir 
Pirnat. Ob drugi uri ponoči je iz neznanega vzroka sko
čil skozi okno prvega nadstropja iz hiše štev. 18 na 
Ljutomerski cesti v Ptuju. Padel je tako nesrečno na 
glavo, da je radi poškodb umrl. 

V Arlici se je vršil na binkoštni pondeljek lep shod 
SLS. Poročal je g. dr. Veble. Udeležba je bila izvanredno 
velika. Žerjavovi priganjači so skušali z medklici zagovar
jati protiljudsko politiko demokratske klike, a so morali 
pred stvarnim izvajanjem govornika obmolkniti. 

Neprevidno ravnanje z orožjem. Na binkoštno nedeljo 
dopoldne je 161etni trgovski vajenec P. v Moškanjcih v 
sadi ustrelil soseda Jožefa Vidovič. Ustreljeni je prišel k 
P. in ga prosil, naj mu da lovsko puško, da ustreli vrano, 
ki je letala okoli hiše. P. je res prinesel iz hiše lovsko pu
ško m v šali nameril na Vidoviča, rekoč: »Ali te K?« V 
tem trenutku se je puška sprožila in Vidovič se je zgrudii 
smrtno zadet v glavo ter je po preteku pol ure umrl. 

Žalostno in veselo iz Šmartna pri Slovenjgradcu. Zad
nji močni nalivi so zahtevali tudi v naši nadžupniji smrtno 
žrtev. Zvečer se je vračal posestniški sin Franc Plevnik 
iz Slovenjgradca na svoj dom. Ker je bila Mislinja močno 
narastia, je siromaku v temi na mostu zmanjkalo tak padel 
je v deročo Mislinjo in utonil. Z nesrečno smrtjo sina je 
zadela bridka usoda njegovo bomo mater. — Na veseli 
gostiji so se spomnili veseli svatje Dijaške kuhinje in da
rovali v ta namen 8 0 0 kron. Naše bralno društvo je me
seca majnika vprizorilo krasno usp3lo igro »Klavdija.« 

V št. Ilju pri Velenju je dne 11. maja L 1. umrl vzorni 
posestnik Pavel Dolinšek v starosti 51 let. Bil je občinski 
odbornik, delaven član načelstva naše posojilnice in trden 
»omišljenik SLS. Bolezen je dobil v vojni, ko pa je domu 
prišel, ni mu dala pridnost miru, sam brez pomočnikov je 
izrigolal dva orala starega vinograda in z žlahtnimi trsji 
nasadil. Ko bo pričel trs roditi, Pavel ne bo ga mogel piti, 
plačilo mu hoče Bog podeliti. Zapustil je vzorno obdelano 
dn rudi s sadnim drevjem zasajeno posestvo ter vdovo z 
osmimi otroci. Blag mu spomin in bodi mu žemljica lahka! 
Vdovi pa izrekamo naše sožaljel 

Pogreb g. kanonika Bohanca v Šmarju ptri Jelšah. 
Kakor roy»r w je prdcradla smrt v našo župnijo pred
zadnji pondeljek, dne 23, maja in nam ugrabila našega 
duhovnega očeta mil. g. kanonika Ivana B 'hanec iz 
nnše sredine. V njem >s izgubila cela dekanija dobrega 
očeta, posebno so pa prizadeta naša kat. društva, .dajni 
je bil ceh> vi'Jc let predsednik in ^uii častni član na
šega prosvetnega društva, predsednik pripravljalnega 
odbora za Katoliški dom itd. Kratko rečeno, pri vseh 
dibrih delih je bil na razpolago, naj šibo osebno ali z 
dobrim r a . v r n m . V kratkih dneh bolezni je večkrat 
P ^navijat, da hr.žja volja ne dopušča, kakor slutim, da 
bi daroval zlato sveto mašo in blagouovil v Šmarju la
k.> pdreben Katoliški dom, katerega smo nameravali 
otvoriti na dan 27. julija, torej ravno dva meseca pred 
zlato sveto mašo. Da naš gospod kanonik ni užival lju
bezni in spoštovanja samo pri nas šmarčanih, je poka
zal veličastni pogreb v četrtek, dne 28. maja. Ves trg je 
bil poln ljudi iz raznih krajev. Za velikim številom du
hovnikov so nosili krsto šmarski Orli z lepim špalirjem, 
katerih veliki prijatelj in dobrotnik je bil rajni. Spre
vod se je razvil okoli cerkve in po trgu na pokopališče. 
Sprevoda se je udeležil tudi g. sreski poglavar z urad
ništvom in požarna bramba. Pri odprtem grobu je zapel 
šmarski cerkveni pevski zbor. Tako nas je zapustil g. 

kanonik ali njegovi nauki in delo pa naj pri nas živita 
in rodita obilen sad. 

Umrl je v Št. Petru pod Sv. gorami lamošnji trgo
vec in posestnik g. Joško Černelč. Rajni je bil iz znane 
Černelčeve hiše. Zapušča vdovo s tremi otroci. Bodi mu 
žemljica lahka, celi rodbini Černelč naše sožalje. 

Orjunaši se lasajo med seboj. Te dni se je vršilo v 
Beogradu zborovanje orjunašev iz cele naše države. Pri 
tej priliki so se ti junaki nasilja hudo zlasali med seboj. 
Ena skupina orjune se je izrekla za politiko sporazuma, 
kojo zastopa opozicija, drugi in to pred vsem hrvatski in 
vojvodinski orjunaši pa so za Pašiča in Pribičeviča. Orju
naši iz Slovenije so bili po pretežni večini za politiko spo
razuma. Ta spor v vrstah svoječas Žerjavove in Pribičevi
čeve orjune hudo boli ljubljansko »Jutro.« Zerjavovo »Jut
ro« ugotavlja ob sklepu orjunaškega zborovanja v Beo
gradu, da bo ta razkol med orjuno upropastil celo to or
ganizacijo. 

Povišanje poštnih pristojbin. S prvim junijem je 
stopilo v veljavo povišanje poštnih pristojbin. To po
višanje zgleda takole: Za tiskovine se zviša pristojbina 
od 20 na 25 par za vsakih 50 gramov ali del te teže, isto
tako tudi za blagovne vzorce, za poslovne papirje in za 
mešane pošiljke. Vendar pa ostane za blagovne vzorce 
najmanjša pristobina 50 par; za poslovne papirje se 
najmanjša pristojbina zviša od 80 par na 1 dinar. Za 
priporočene pošiljke se priporočnina zviša od 2 na 3 D; 
isto velja za povratnico in za izplačilno potrdilo pri 
oddaji pošiljke. Ekspresnina za pisemske pošiljke se 
zviša od 2 na 3 D, za pakete pa od 5 na 6 D. Obvestnina 
znaša odslej 50 par, dostavnina za vrednostna pisma tri 
dinarje. Izplačnina za nakaznice do 50 dinarjev se zvi
ša od 20 na 50 par, za nakaznice od 50 do 1000 D od 50 
par na 1 dinar, za nakaznice od 1000 do 5000 dinarjev 
pa od 1 na 2 dinarja. Za poizvednice se zviša pristojbina 
od 2 na 3 dinarje. Pristojbina za pisma in dopisnice 
ostane neizpremenjena. Za inozemstvo se zviša pristoj
bina za tiskovine od 40 na 50 par za vsakih 50 gramov 
ali del te teže; istotako za blagovne vzorce in za poslovne 
papirje. Glede tiskovin pa velja za čehoslovaško repu
bliko tuzemski pristojbenik; priporočnina se tudi za 
inozemstvo zviša od 2 na 3 D. ekspresna pa od 4 na 6 D. 

Nov civilen geometer. V Celju je otvoril g. geometer 
Franjo Šmid civilno geometersko pisarno. S tem bo prav 
gotovo ustreženo mnogim strankam, ki sedaj niso mogle 
dobiti geometra Pisarno ima v Zavodni 66. 



POLJEDELSKI KREDITI. 
K vladnemu načrtu zakona o poljedelskih kreditih; 

je v imenu Jugoslovanskega kluba govoril poslanec dr. 
Kulovec in je s svojim govorom zbudil veliko pozornost. 

Najprej je povdarjal, kako rado se govori, da je nad 
80 odstot. prebivalstva naše države kmetskega stanu. 
To je res, a ta resnica se omenja večinoma samo iz las
kajočih namenov, dočim se od Strani vlade veliko pre
malo skrbi za kmetijstvo. To pomanjkanje skrbi kaže 
najprej naš državni proračun. Znaša okroglo 10 milii 
jard dinarjev, če pa prelistamo poglavje, ki govori o 
kmetijstvu, vidimo, da je za pospeševanje kmetijstva 
ustavljenih komaj 200 milijonov dinarjev. To je pa* 
tako malenkostna svota v primeri z milijardami, ki gre 
do za druge stvari, da se ne more reči, da država v zai 
dostni meri podpira najvažnejšo in temeljno panogo 
našega narodnega gospodarstva. Poleg budžetnih sred
štev je treba imeti, če hočemo, ua bo naše kmetijstvo 
napredovalo in se spopolnjevalo, na razpolago tudi do
volj kapitala. Brez kapitala ni strojev, ni melioracij, 
brez kapitala ni napredovanja v živinoreji, ne v semeno 
gojstvu, ni regulacij rek, ni vseh stvari, ki pomenjajo 
napredovanje in spopolnjevanje kmetijstva in ki se 
morejo izvršiti le, če je na razpolago dovolj kapitala. 
Država tudi v tem pogledu doslej ni storila ničesar. Po
krajine v naši državi, ki so v kmetijstvu kolikor toliko 
bolj napredovale, so v tem pogledu tudi šle za napred
nejšimi državami na zapadu in na severu in so si sku
šale nabaviti potrebni kapital za izboljšanje svojega 
gospodarstva s tem, da so se oprijele onih organizacij, 
ki so povzdignile v teh državah kmetijski stan na naj
višjo stopnjo. Začele so snovati organizacije dolžnikov, 
to je kreditne organizacije, ki naj bi oskrbele kmetom 
potrebni kapital za zboljšanje njihovega gospodarstva, 
obenem pa odpravile v naši državi oderuštvo, ki je 
držalo in v nekaterih pokrajinah še drži kmetski stan x 
svojih rokah. Te kreditne zadruge, ki so nastale po 
vzgledu drugih držav, so zbrale precejšnje svote kapi
tala, s katerim so našemu kmetijstvu znatno pomaga'e. 
Te kreditne zadruge so v mnogih krajih popolnoma 
uničile oderuštvo, pod katerim je skozi desetletja ječal 
naš kmet. Imamo pa obširne pokrajine v državi, kjer še 
obstoja naturalno gospodarstvo ali pa, kjer se naturalna 
gospodarstvo šele razvija v denarno gospodarstvo. Tam 
ni takih zadrug in tam za spopolnjevanje kmetijstva 
narod nima kapitala in je za to izročen na milost in ne
milost v roke oderuhom. Ali ni sramota, če so v državi 
kraji, kjer morajo kmetje plačevati za kapital, ki ga 
potrebujejo za zboljšanje svojega gospodarstva po 30, 

Gospodarstvo. 



40 in 60% obresti? Zadolžen je s takimi obresti je za 
kmeta pogin. Da kmetje na tak način propadajo, pa iz
haja iz tega, da državna uprava glede preskrbe kapi
tala ni storila niti najmanjšega koraka, dasi je jasno, 
d a je za uspešno kmetijstvo kapital nujno potreben. 
Skušnja je pokazala, da je zadružništvo ona oblika, ki 
je najpripravnejša, da kmetu pribavi kapital, da je za
druga ona opora, na katero se more kmet v svojih kri
eah vedno nasloniti. In mimo zadružništva je šla naša 
država. Za zadružništvo država nima denarja. Razen 
par milijonov dinarjev, ki jih je zadružništvo dobilo pri 
Narodni banki, ni naše kreditno zadružništvo, ki je to
likega pomena za razvoj kmetijstva, dobilo nikjer no
bene podpore. Potemtakem je razumljivo, da je izšel 
klic iz vrst poklicanih organizacij kmetov, iz zadruž
ništva, da mora država kreditnim potrebam našega 
kmetskega ljudstva odpomoči, odnosno, da mu mora v 
njegovih krizah priti na pomoč. V tem pogledu je zlasti 
mnogo delal Glavni zadružni savez, to je centralna or
ganizacija našega zadružništva. Mislil je na to, kako bi 
se, kakor je to uvedeno v drugih državah, tudi pri nas 
uvedel zakon o poljedelskih kreditih. Vršile so se razne 
ankete in posvetovanja in ta misel se je vedno vzdrže
vala potom predavanj in potom časopisja. Tako so se 
res tekom časa v okrilju Glavnega zadružnega saveza 
izkristalizirala glavna zadružna načela, na katerih naj 
bi počival zakon o poljedelskih kreditih. 

(Drugi del govora prihodnjič.) 

KMETIJSKA DELA V MESECU JUNIJU. 

V splošnem in pri živini 

V juniju je najdaljši dan in najkrajša noč v letu. Zato 
se navadno v tem času na kmetih največ opravi. Poprav
ljamo razne kozolce in pripravljamo ostrvi za sušenje de
telje in sena. Kjer so po nalivih pota postala razrovana in 
neprehodna, jih je nasipati s prodcem in peskom. Pregle
dati je tudi brvi in mostove, ali so za prevoz težkih tovo
rov sposobni. Posebno pozornost je obrniti cestam, ki vo
dijo od travnikov, da se izognemo neljubemu prevračanju 
s senom obloženih vozov. Pazimo na deco, da ne trga in 
ne vživa nezrelih češenj, ki utegnejo povzročiti motenja 
v prebavilih. 

Pripust krav in telic je najbolje urediti tako, da po vr
žejo ob zeleni krmi spomladi, kar zelo ugodno vpliva na 
razvoj vimena in količino mleka, zlasti pri prvesnicah. Za
tegadelj so v pomladi stvorjena teleta tudi za pleme naj
sposobnejša. Napajanje telet je boljše, nego sesanje, ker 
moremo prehrano teleta točno regulirati. Prvo mleko po 
storitvi očisti telečji želodec od želodčne smole. Ako 
molzemo večje množine mleka, nego ga moremo sproti po
rabiti, tedaj storimo prav dobro, če ga predelamo v sir in 
maslo. Naše sirarstvo je še v povojih ter bi bilo treba 
spraviti ga na tisto višino, kakor se nahaja n. pr. v švici, 
Danski, Nizozemski in drugih naprednih državah. Malim 
pujskom pokladajmo razven ječmena in poparka iz otro
bov tudi nekoliko lesenega oglja in zemlje, kar zelo prija 
njih zdravju in vpliva ugodno na razvoj okostja. V šestem 
tednu je rezati samce, ki jih ne maramo za plemenitev. 

Če ptice pozno vale, tedaj rado primanfjjkuje žita in 
<drugih poljskih, sadežev. Toplo in ne preveč mokro vreme 
v juniju je za razvoj žitnega klasja velike vrednosti. Zate
gadelj je nastal pregovor, ki se glasi: 

beda in glad v deželo priluka; 
Kukavica po kresu če kuka; 
a toplo v juniju če dežuje, 
ulnjake in kaste napolnjuje. 

V vinogradu. 
Kopajmo drugo kop, kjer se to ni zgodilo že v prejš

njem mesecu. Kopati je po možnosti v suhem vremenu, 
da lažje rahljamo zemljo in zatiramo nadležni plevel Ža
l i m o z obiranjem ali pletvijo v rodnih vinogradih, kakor 
tdtro se pokaže ves nastavek. V vinogradih do vključno 
4. leta je pletev, kakor tudi prikrajševanje vrhuncev opu
šča«, ako hočemo vzgojiti močno trsje. Pri vzgoji vinske 
»rte je v prvih letih delati predvsem na mogočen razvoj 
ftrsa, česar pa ne dosežemo, ako ga držimo ob malem šte
vilu listja včesu najbujnejše rasti Pri pletvi odstranjujmo 
Kiladike, ki nimajo nastavka ali plodu in katerih v prihod
njem letu pri rezi ne rabimo niti za ločne, niti za reznike 
adi čepe. Ko je trs oplet, privežimo mladike h kolu ali pa 
»a žico. Vezati je pravočasno, to je, predno so se mladike 
»ačele nagibati k tlom, s čemur pospešimo asimilacijo 
listja. Pravočasno povezani vinogradi trpijo tudi manj od 
peronospore in oidija, kar se zlasti opaža v deževnih leti
nah (n. pr. lani v Osterbergerjevih vinogradih v Halozah). 
Pri vezi odstranimo z ostrim nožem vse zalistnike ali pa
noge, Id so nastale na mladikah do tega časa.Najmočnejše 
aalistnike najdemo na mladikah, ki se niso nahajale v po
končni legi, kar opravičuje potrebo zgodnje vezi. Vezati 
je kolikor mogoče na rahlo, da zrak in svetloba moreta 
dohajati v sredino trsa. Listje in kabrnike je čuvati pred 
povezanjem, ker bi sicer shirali in se posušili. — Pred cve 
tom škropimo vinsko trto v drugič, če je letina za raz
širjanje peronospore ugodna in sicer z eno in polodstotno 
raztopino modre galice. Iz nekaterih krajev poročajo, da 
60 dosegli dobre uspehe pri škropljenju s takoimenovano 
»bosnapasto.« Vendar so dosedanji poizkusi na vinarski 
fc\ sadjarski šoli v Mariboru pokazali, da je moramo jemati 
% do 1 kg več nego modre galice na 1 hI vode za enako 
dober učinek, zlasti v letih, ko perorvospora hudo nastopa 
— V tem času žveplamo tudi z žveplenim prahom, ako 
nismo pridevali raztopini galice salojidina. Pokončujmo 
grozdnega sukača m trtnega zavijača. 

V sadonosniku. 
Tudi v juniju imamo, v sadonosniku zmirom dovolj 

posla. Zalibog pa ne morjemp potrebnih opravil vsikdar 
pravočasno vršiti, ker imajmo drugega dela večkrat črea 
glavo. V juniju je potrebno, da škropimo proti škrlupu z 
enoodstotno raztopino bakrenoapnene brozge in sicer ja
blane, češplje in hruške. Izmed živalskih škodljivcev na
stopa najhuje listna in krvava uš. K sreči se listna uš 
drži večjidel mladega sadnega drevja v drevesnicah, kjer 
je pokončevanje mnogo lažje, nego na odrastlem drevju. 
Tuintam se pojavi v mesecu juniju jabolčni vbadar, ki 
povzroči odpadanje nedorastlega sadu. Samica vbada ja
bolčne sadove, ko so dosegli debelost oreha ter polaga 
vanje jajčeca. Plodovi vsled tega odpadejo in iz jajčec 
izležla ličinka se razvija v odpadlem plodu dalje, dokler se 
ne zarije v zemljo in tam zabubi. Škodljivca pokončujemo 
na ta način, da zemljo prekopljemo in pognojimo s kajni
tom. Drevje, katerega smo v pomladi posadili na stalno 
mesto, je treba večkrat pregledati in poganjke iž divjaka 
porezati. Odstraniti je tudi poganjke iz debla, drevesne 
krone in povsod, kjer se nahajajo na neprikladnih mestih. 
Pustiti in prikrajšati je samo poganjke, ki se nahajajo na 
zgornji strani spodnjih, vodoravnih vej, kajti oni služijo 
za dovajanje drevesnega soka, ki prihaja dotičnim delom 
drevesa v prid. Ob suši je treba na novo vsajena drevesa 
zalivati. Ako je premlado drevje nastavilo plod, ga odstra
nimo, ali pa vsaj razredčimo, tako da ostane na vsaki sad
ni češulji po en plod. — V drevesnici vršimo drugo oko
pavanje, kakor smo to storili v mesecu maju. Pincirajmo 
stranske poganjke starejših letnikov, da ne rastejo pre
bohotno, kar bi škodovalo rasti drevja navzgor. Dolgost 
stranskih poganjkov sme znašati kvečjemu 15 cm. Na 
drevju, katerega nameravamo posaditi v jeseni v sedo
nosnik, odstranjujmo v primernih presledkih vse stranske 
poganjke, tako da dobimo do jeseni gotovo deblo. Oku
lante moramo privecovati na čepe, da rastejo kolikor mo
goče navpično. Ako zapazimo odgrizene vršičke, je zna
menje, da imamo opraviti s pristrigačem, katerega pokon
čujemo na ta način, da ob deževnih in hladnih jutrih vr
šičke zbiramo ter s hrošči vred sežgemo. — Ko so dozo
rele črešnje, je začeti z uporabo sadja. Za prodajo je čreš
nje trgati s peclji in v času> ko še niso prezrele. Prezrele 
črešnje brez pecljev se hitro zmečkajo ter postanejo za trg 
neporabne. Ako ne moremo prodati svežih črešenj, jih 
posušimo in porabimo v gospodinjstvu v zimskem času. 
Iz jagod prirejamo mezge, ki so zlasti za otroke zelo pri
ljubljena slaščica. 

Na polju in travnikih. 
Okopavajmo koruzo in sicer po možnosti v suhem 

vremenu. V to svrho se poslužimo najbolje okopalnika, ka
terega vleče samo ena žival. Pri obdelovanju s stroji pri
hranimo ogromne svote denarja, ki bi ga sicer izdali za 
delavce. Vrlo dobre okopalnike, kakor tudi druge polje
delske stroje naročamo po konkurenčnih cenah pri tvrdki 
MelicharLunrathBacher v Pragi, ki ima svojo podružnico 
v Ptuju. Krompir osipajmo kakih 14 do 21 dni pred cvetom 
z osipalnikom, enako kot pri okopavanju. 

Na travnikih je senena košnja v polnem teku. S koš
njo začnimo, ko se nahaja večjidel trav v cvetu, to je v 
prvi polovici junija. Znamenje za pričetek košnje nam po
da pasja trava, ako je začela oveteti. Preveč zrela trava 
daje vlaknasto in težko prebavno krmo. V senenih shram
bah je paziti, da seno ne gnije in ne plesni, kar prepreči
mo s tem, da omejimo pristop zraka z močnim tlačenjem 
sena. Po končanem spravljanju sena je travnike precur
ljati z vodo potočnico, kar izredno dobro vpliva na rast 
otave. Namakanje senožeti je v ugodnih slučajih toliko 
vredno, kakor gnojenje. Tega pripomočka se moremo po
služiti povsod, kjer se nahajajo travniki ob potokih in ne
usahljivih jarkih. 

Na vrtu. 
Sejemo poletno endivijo, za jesensko rabo pa kole

rabo, fižol, grah in redkev. Presajajmo solato, pozno zelje, 
ohrovt, kolerabo, papriko in peso. Osipajmo kapusnice 
(glavatice) ter jih zalivajmo po potrebi z razredčeno gnoj
nico. Paradižnike privezujmo h kolom in odrezujmo zalist
nike. O kresu prenehajmo z rezanjem špargljev, da se mo
rejo okrepiti za prihodnje leto. Ob suši zalivajmo cel vrt 
temeljito s prestano vodo v jutrih in na večerih. Odcve
tele vrtnice obrežimo na popju. Okulirajmo divjake vrtnic 
na poganjajoče očesce. Presajamo poletne cvetlice in se
jemo turške nageljčke. 

V kleti. 
Zapolnjujmo vino in žvepljamo sode po potrebi v 

presledkih 4—6 tednov. Kjer ni oken in zatvornic, zama
šimo kletne odprtine s slamo, da zabranimo pristop top
lega zunanjega zraka. Sodove vehe in pilke naj so popol
noma okrogle ter naj ne prepuščajo zraka do vina. V sla 
bo zadelanih sodih se zlasti v toplejšem času tvori kaj ra
da birsa, ki vino poslabša in naposled popolnoma pokvari. 

V čebelnjaku. 
V juniju se vrši najmočnejše rojenje. Da roji predaleč 

ne odletijo, jih je poškropiti z vodo ter spraviti čimpreje 
v senčnat prostor. Nekoliko dni pred odhodom prvenca 
hranijo čebeledelavke matico slabše, da manje leže pred 
rojenjem ter je sposobnejša za izlet. Znak skorajšnjega 
rojenja je, da se čebeledelavke vračajo dotični dan oblo
žene s praškom ter se priključujejo tisti skupini čebel, ki 
se nahaja na izletišču. Druge pa navalijo na med in se 
nasičene pridružijo roju. Včasih se dogodi, da se roj vrne 
v svoj stari panj. To se zgodi takrat, ako je matica padla 
na zemljo, ne da bi jo čebele opazile ter se ji radi tega 
niso mogle pridružiti. Takšen roj se roji vnovič, ko ie ftz
šla prva mlada matica iz svoje celice. V modernih panjih 
je mogoče nošnjo medu in rojenje regulirati poljubno s 

skrčenjem medenega prostora in odstranjevanjera trotov« 
ske zalege, kar je za čebelarje velike vrednosti. 

Z dnevi dolgimi in sadjem mičnim, 
se meces junij redno oglasi; 
tu se kiti žena s klasjem žitnim, 
tam pa žvižga mož in seno kosi. 

Vekoslav štampar. j 

Interpelacija narodnega poslanca g. Ivana Vesenjaka 
in tovarišev na g. ministra financ, g. ministra trgovine 4» 
industrije in g. ministra poljoprivrede i vode v zadevi iz
voza kmetjskih pridelkov in živine; G. minister! Zadnji 
izkazi o naši zunanji trgovini izkazujejo jasno nazadovanje 
našega izvoza tako v množini, kakor tudi v celotni vred
nosti. Na notranjem našem trgu opazujemo pri nekaterih 
pridelkih znatno padanje cen pod svetovno pariteto in na
ravnost zelo kritičen zastoj. Tako je padla recimo cena 
naše živine zadnje mesece za 50—70% in tržna poročila 
izkazujejo, da se proda na sejmiščih jedva ena četrtina do 
ena tretjina blaga, ki ga producent nudi in hoče spraviti 
v promet. Vinogradništvo trpi ker nima izvoza na trge, 
kamor je prej oddajalo svoje pridelke. V lesni trgovini je 
vidno nazadovanje iz trgovinskih, carinskih in eksportno
tarifnih razlogov. Nekaterih pridelkov, kakor je fižol ki 
čaka v zelo velikih množinah pri producentu, iz istih raz
logov ni mogoče spraviti ns. dosedanja inozemska tržišča. 
Vse to povzroča naglo in za naše gospodarsko in politično 
življenje nevarno padanje kupne in davčne moči najširših 
slojev prebivalstva naše države, osobito pa še v Slove
niji. Zato vprašamo: 1. Ali je gospod minister poljopri
vrede i voda voljan po strokovnih kmetijskih organizacijah 
in po svojih organih ugotoviti stanje v zgoraj označenih 
panogah ter kot poklicani zaščitnik izvršiti takoj svojo 
dolžnost napram ljudstvu? Ali hoče posebej povzročiti u
kinitev izvozne prepovedi o izvozu živine (govedo in svi
nje ter konjev) lahke teže? 2. Ali hoče g. minister financ 
z ozirom na opisano stanje v zemlji takoj ukiniti razne še 
obstoječe izvozne carine na kmetijske pridelke, posebej 
na živino, sadje, fižol in drugo? 3. Ali hoče g. minister 
trgovine in industrije in vlada sploh pospešiti sklepanje 
trgovinskih pogodb in vplivati, da se naša finančna poli
tika otrese v prometni in posebej carinski politiki več kot 
ozkih fiskalnih vidikov? V Beogradu, dne 20. maja 1925. 

Sv. Peter pri Mariboru. Kmetijska podružnica Maribor 
in okoliš priredi prihodnjo nedeljo, dne 7. junija, v dekli
ški šoli predavanje o govedoreji Začelo se bo takoj po 
rani sv. maši. Predaval bo strokovnjak, ki ga pošlje mari
borska oblast. Po predavanju se smo oglasiti vsak poslu
šalec, ki ima kako tozadevno vprašanje ali željo na srcu. 
Udeležba pa bi naj bila kolikor možno obilna; nimajo pri
stopa le udje podružnice, ampak vsak, bodisi kmet ali mah 
posestnik, ali viničar, ali hlapec, tudi žene in dekleta, 
skratka: vsi naj pridejo, ki imajo z govejo živino opraviti. 
Predavanje mora roditi čim največ sadu I 

Mariborski trg dne 30. maja 1925. Trg je bil izredno 
dobro preskrbljen in obiskan, pa tudi kupčija je bila že n« 
vse zgodaj zelo živahna. To pot je bilo izredno veliko pe
rutnine, zelenjave in drugih živil. Prišlo je 27 slaninarjev 
na trg, ki so prodajali svinjino in slanino po 20 do 35 
din., drobnino pa po 15 do 18 din. kg. Domači mesarji pa 
so prodajali govedino po 10 do 19 din,, teletino po 15 
do 17.50 din., svinjino po 1730 din., prekajeno meso po 
30 do 40 din. in klobase po 20 do 40 din. kg. — Perut
nine je bilo to pot črez 1200 komadov, zato pa je bila 
bolj poceni in sicer so se prodajali piščanci po 20 do 30 
d'n., večji 50 do 75 din., par kokoši 30 do 60 din., race 
po 50 do 80 din., gosi mlade po 35 din., stare po 6 0 do 
100 din. in purani po 8 0 do 120 din. komad, grlice po 25 
diru, kanalčki po 75 din., domači zajčki po 10 do 50 din., 
kozliči (20 komadov) po 40 do 125 din., jagnjeta in ovce 
(6 komadov) 100 do 150 din. komad. — Krompir, sadje, 
zelenjava in druga živila: Kmetje so pripljali 15 vozov 
krompirja in so ga prodajali po 12.50 din. mernik (7 K kg) 
ali pa po 1.25 do 2 din. kg, novi krompir je postal cenej
ši ,t. j . 9 din. kg; jabolka 5 do 12 din., posušene slive 16 
do 18 din., črešnje po 12 do 18 din., datelji 15 do 35 din., 
fige 10 do 16 din. kg, pomaranče 1 do 3.50 din., limone 
0.50 do 1 din. komad, jagode 20 din. liter, čebula 4 do 
6 din.,česenj 15 do 20 din., kumare 15 do 18 din., kislo 
zelje 3.50 din., kisla repa 1.50 do 2 din., solata 8 do 12 
din. kg, glavnata solata 1.25 do 2.50 din., brazilijanska 
2 do 4 din. komad, maslo 40 din., kuhano 56 din. kg, 
karfijol 4 do 20 din. komad, mleko 2.50 do 3 din., sme
tana 12 do 15 din., bučno olje 18 do 22 din. liter; jajca 
0.75 do 125 din. komad. Tudi cvetlice so se prodajale po 
50 para do 50 din., v loncih pa po 50 do 6 0 din. komad. 
Videti je pa bilo rudi palme, ki so se prodajale po 55 do 
70 din., palmino seme pa po 2 din. komad. — Lesena iti 
lončena roba se je prodajala po navadni ceni 50 para do 
150 din., brezove metle po 2 do 5 din., lesene vile za seno 
po 12 do 20 din., lesene grablje po 20 do 25 din., ročni 
vozički 125 do 1000 din., veliki vozovi po 1500 do 2000 
din. komad, koruzna slama 25 do 30 din. vreča. — Seno in 
slama: Kmetje so pripeljali v sredo, dne 27. maja zaradi 
deževnega vremena samo dva voza sena, v soboto, dne 
30. maja pa 14 vozov sena, 3 vozove otave in 15 vozov 
slame. Cene so bile senu 50 do 75 din., otavi 55 do 6 0 
din., slami pa 35 do 50 din. za 100 kg. Slama se je (pro
dajala tudi po snopih in sicer po 1.50 do 2 din. snop. 
Seno ii slama postaja tem cenejša, čim bolj se bliža po
letje, tudi zato, ker imajo kmetje še velike zaloge lanskega 
sena in lanske trave. Kakor sedaj kaže vreme, bodo tudi 
letos imeli vsega v obilici, 
lerantno in eparatistično. 

ŽITNI TRG. 
V žitni trgovini vlada še vedno zatišje. Večjih kupčij 

se ne dela, v prometu je po večini samo inozemsko blago, 
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se sprejme pri M. Hočevarju, 
Rogoznica pri Ptuju. 607 2—1 

Ključavničarski učenec Gostilna in 16 oralov zemlji 

Iščem pridno služkinjo, za
nesljivo osebo, ki zna kuhati 
in opravljati vsa hišna dela. 
Prednost ima ona, ki ima tudi 
veselje za vrt in gospodar
stvo. Ponudbe z zahtevami in 

MALA OZNANILA. 

A J.HJVHI1 I I V X JJ» L A. t U J U ) v u o w 
prepisi spričevali na naslov: j e c e iz pet njih, lep sadonos
Zveza slov. trgovcev v Celju, n\^ pašnik, zraven tega še 
Kralja Petra cesta 2o. 676 a v a v o z a kolesi, dve kravi, 
Izučena prodajalka in nataka
rica želi službo menjati; 
opravlja tudi hišna opravila. 
Marija Kanzler, Selnica ob 
Dravi. 2—1 

šča se takoj proda. Vpraša se 
pri Josipu Fleischhacker na 
Pesnici. 682 

Na prodaj je posestvo blizu 
postaje Race. Naslov v uprav
ništvu. 673 

Dobrega Švicarja in starejše
ga zanesljivega hlapca h kra
vam se takoj sprejme. Presta
viti se mora v grajščinski 

2—1 

Proda se lepo posestvo v Zg. 
Hajdinu 64 pri Ptuju, obsto

upravi Viltoš pri Mariboru, da Ivan Žemljic, Dragučova 

Iščemo štiri tesače, ki so do P o s e s ^ < > ,27 oralov, 3 hiše, 
bro izurjeni v lesanju tramov, gospodarska poslopja, ziv in 
plača od kv. cev., delo za več mrt*v "»ventar, se ugodno 
mescev. Istotam se sprejme P r o d a  , V « n c e | , Justinek, Gla
dobre. stalne konjske hlance. 3on?«r*» S v" V e n c e s e l P r l SL 

kobila z žrebetom in vse orod 
je. Martin Širovnik. 677 

dobre, stalne konjske hlapce, 
ki so vajeni prevažanja reza
nega in tesanega lesa iz žage 
do kolodvora; služba stalna, 
plača po dogovoru; prednost 
imajo oni, ki se izkažejo z 
daljšimi spričevali, ter so 
trezni in pošteni. Sprejme se 
tudi 4—6 delavcev za popra
vilo ceste, ki so vajeni s ka
menjem delati; službo je na
stopiti takoj. Lovro Turk, po
slovodja, Mozirje. 678 

Prodata se travnika: v Vose
ku 4 orala, v Dragučovi 2 in 
pol orala. Zglasi se pri Mariji 
Gornig, Vosek, p. Sv. Marjeta 
ob Pesnici. 675 2—1 

Pri okrajnem odboru gornjegrajskem odda se služba 
cestnega mojstra. 

Za to službo usposobljeni prošnjiki, ki morajo biti 
Jugoslovani po rodu in jeziku, naj vložijo svoje pravilno 
opremljene in kolkovane prošnje pri okrajnem odboru v 
Gornjemgradu do dne 25. junija t. 1. 6 8 0 5—1 

669 2  i I št. 6. 

Tri travnike in dve njivi bli
zu Sv. Marjete ob Pesnici pro 

Razpis. 

Okrajni odbor v Gornjemgradu, dne 25. maja 

 vpeljana, popolnoma opremlje 
Išče se kompanjon ali se sprej na s hišo vred na prodaj. Po
• u A _ » C n u _ Zi. — . . t 1 n n / l n n n n n n r l A i r \ / T n r i r A i r 
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Išče se kompanjon ali se sprej na s hišo vred na prodaj. Po 
me najemnik, eventualno se nudbe na naslov V. Leskov 

4. j un i j .i 1924 

Bistrici. 

tudi proda, pred tremi leti najšek, Celje, Cankarjeva ulica 5. 
novo opremljena hiša za me
šano trgovino na križišču 
cest v prometnem trgu na de
želi, pod ugodnimi pogoji. — 
Kje in pogoje pove Leskovšek 
Franc v Kozjem. 663 3—1 

Malo posestvo, ne predaleč od 
železnice z dobrimi njivami 
itd. skupno od 3—20 oralov, 
kupim. Ponudbe z obširnim 
popisom na upravo pod 640. 

Notar Avgust Drukar v Celju 
uraduje odslej v pisarni prejšnjega notarja Basa 

razun nedelj in praznikov. 

Gostilna se vzame v najem. — 
Naslov v upravnišlvu pod št. 

V službo se sprejme kuharica 
9 starosti od 18—25 let če 
mogoče z gospodinjskim teča
jem, ki bi imela veselje in spo 
sobnost do samostojnega go
spodinjstva. Nastop s 1. juli
jem ali pa preje. Ponudbe pis
meno ali pa uslmeno na P. 
Dostak Ptuj. 625 2—1 

V službo se sprejme kuharica D o b r o o h r a n j e n enovprežni 
v starosti od 1825 let če m e s a r s k i voz z oljnatimi os
mogoce z gospodinjskim teca m i i n e n k o l e s e l j s e p o c e n i 
jem, ki bi imela veselje in spo p r o d a t a a l i zamenjata za vi
*obnost do samostojnega go U(> G o s l i l n a Andrejek, Stu
spodinjstva. Nastop s i . J u h . ^ e n c i r i Mariboru, Zriujske
jem ali pa preje. Ponudbe pisi,,., u l j ' ggg 
meno ali pa uslmeno na P . j 0 ' 
Dostak Ptuj. 625 2—ljProdajo se po nizki ceni: žen
„ v , , . . Iski šivalni stroj Sincer, lepo 
Močan pekovski vajenec se p o h i i l v o i z t r d e ^ a j ^ , W e r t 
jprejme v pekarni Ropan na h^im.blagBjna, ornega ura, 
Dobrni.. 6 2 6 2  ^ z l a t a ura, ženski briljantni 

•wm 

S27 

Pekarija v Mariboru, dobro 

Lovska pravica krajevne občine Korena se d a p o 

tom j avne dražbe do 31. maja 1928 v zakup . Dražba s« 
vrš i v soboto, dne 27. j un i j a 1925 ob 10. ur i predpoldne 
v prostor ih sreskega poglavarja v Mariboru, levi breg. 

Proda se malo posestvo, če
trt orala njive, hiša zidana, 2 
sobi kuhinja, hlev za 2 kravi 
in svinjak. Jožef Vidovič, Sp. 
Hoče. 647 3—1 

Dražba lova. 

uvui'"•■ v  " " *|zlata ura, ženski briljantni 
Mizarskega učenca sprejme prstan, polhromatične štiri; 
takoj Marko Keuc, Sv. Lenaril vrstne harmonike. Pesniški 
v Slov. gor. 639 2  l , d v o r š t e v 2 t P r l Mariboru 

HHIM3HEH! 

Pekovski vajenec se takoj 
sprejme v pekarni g. Rudolfa 
Smonig, Svečina, posta Zg. Sv. 
Kungota. 651 2—1 

Sreski poglavar v Mariboru, levi breg, 
dne 27. maja 1925. 

645 2—1 

vsak da« 
6 2 2 5—1 

Apno, trboveljski cement, mavec (gips), stresu« 
lepenko, koks. premog, šfukatnro i, t. d. 

Deklica, poštenih staršev z 
dobrim šolskim spričevalom 
se sprejme takoj kot učenka 
o trgovino meš. blaga. Vpraša 
se naj pri M. Vester v Vita
nju. 634 2—1 

J je najboljši učitelj. Milijoni ljudi poznajo šampon s J 
I črno glavo kot najboljše sredstvo za nego lasi, da i 

■ nočejo več vedeti. Radi tega n e čakajte, ampak ■ 
I tudi Vi si osvojite izkustvo drugih. Rabite torej za I 

umivanje lasi še samo mnogo let izkušeni 

»šampon s črno glavo c 

S ki odgovarja vsem zahtevam prirodne in razborite ■ 
nege lasi. 

H Dobiva se v vseh lekarnah, drogerijah, parfumerijah, | 
Bdini proizvajatelj: Hans Schwarzkopf, Berlin

Dahlem. 
■ Važno je, da pri ,,.»*—»^ naglašate dostavek ■ 
■ nakupu posebno '?"^Hjk N * s ^ r rM) glflvo.« • 

■■■■■■■■■■■. taiiiiiiiii 

m^mmm^m^xmm*m 

ML Korošec. Maribor 

Trgovski učenec, zanesljiv z 
dobro šolsko izobrazbo se 
sprejme v večjo manufaktur

dobavlja v vsaki množini in najceneje tvrdka 

no trgovino v trgu. Ponudbe Vprašati pri Sla venski ame
na Jos. Farkaš, trgovec, Sv. Tik petrolejski družbi, Trg 
Jurij ob Sčavnici. 658 2—1 Svobode 3. 679 2—1 

Mehki okrogli les za žago ku
Ipoje proti takojšnjemu plači
lu Matija Obran, Loška ulica 
št. 15. Maribor. 664 6—1 
Stare tračnice (šine) za stav
be stanejo samo 2 D kg. Ma
ribor, Vrazova ulica 9III8. 

674 3—1 

Kupujem tudi zdravo celo m zdrobljeno smrekovo 
(lubje in čresio). Sporočite mi takoj kohemo in c 

Leseno stavbno ogrodje s ce
mentnimi podstavkami, stoje
če na Teznu pri Mariboru št. 
113, primerno za graditev stav 
be za seno, se ugodno proda. 

rova cesta 23, na dvorišču. 

Samo 250 D 

Občni zbor 

stane gumijevi dežni plašč zelo trpežen. 
isti boljše vrste 290 D. Najfinejši 460 D. 

Dobiva se v lepih barvah samo v 

E[M3aaa®®Bj 

Gospodarske zadruge v Ormožu 

IVAft SAVNI* , KRANJ 400 

se bo vršil v nedeljo, dne 7. junija 1925, ob pol 9 . uri v 
Idetarski zadrugi z naslednjim dnevnim redom: 

Pivi gorenjski razpošlllalnld 

Istotam se razpošilja zopet vse vrste ma
nufakturnega blaga po zelo nizkih cenah. 

Zahtevajte vzorce in ceniki 

I. 
2. 
3. 
\. 

Nifrolje 

Poročilo načelnika. 
Odobrenje računskega zaključka za leto 1Q24. 
Poročilo nadzorstva. 
Slučajnosti. 

Okrairi 

Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklep

čen, vrši se pol ure kasneje na istem mestu in pri istem 
dnevnem redu drugi občni zbor, ki veljavno sklepa n e 
glede na število navzočih članov. 6 6 0 

ŠM 

ki obrestuje kranilne vloge navadne po 8*/o> večje 
ia vezane po dogovoru tudi višje. Sprejema hranilne 
knjige drugih denarnih zavodov kot gotovino tei 

izvršuje vsa nakazila. — Tekoči računi. 

r. z. z o. z. 

laivarneje 

posojilnici 

Prvovrstno čajno maslo 

naložite 

f^^t l̂f ÎRaF^P^Raî lr îl̂ lf^F î̂ lR^BaRaFgll̂ lf ÎRa 

iz pasterizirane smetane z garantirano trpežnostjo, oferira 
po najnižjih dnevnih cenah I. mariborska mlekarna Adott 
Bemhard, Maribor, Aleksandrova cesta 51 . — Razpošilja 
se po pošti na vse strani. Na željo v V* in V*, kg kosih 

pakovano. 6 6 1 

Sooniniaite se Dijaške večerje! 

v Ljutomeru, 
svoj denar prl 

( S i S B i g r S B a a f e g B I ^ B ^ I v ^ r T R R r T O ? ^ 

»■■■■ 

v • 

Vsem, ki so z nami sočustvovali in nas tola

žili ob bridki izgubi našega dobrega sina in svaka 
gospoda 

Z A H V A L A 

izrekamo srčno zahvalo. 
Posebno se zahvalimo v. g. pl. Pongracu za 

njegovo požrtvovalno skrb, gg. pevcem Bralnega 
društva Dornava, darovalcem vencev in cvetja ter 
vsem, ki so ga tako mnogoštevilno spremili na 
njegovi zadnji poti. Iskrena hvala! 

Alojzija Stuupaaa 

DornovaBrestrnica, dne 2. junija 

Žalujoča rodbina StupanKumwaIdRoscher. 



Naš« žito, osobito pšenica, je sRno drago, kljub ameriški, 
madžarski in halijanski konkurenci, kar je znak, da so za
loge i e popolnoma izčrpane. Na trgovino z inozemsko 
pšenico in moko je vplival nekaj porast dinarja tako da 
je postala ameriikanski m avstralska pšenica precej cenej
ša. Se pred par dnevi se je prodajala pšenica Rosaf e fran
ko Postojna po 4 5 5 din., sedaj se pa dobi že po 4 5 0 din. 
za 1 kg. Ameriške moke se vedno več uvaža, nego pše
nioe, ker imajo naši mlini z ameriško pšenico slabe izkuš
nje; daje namreč polovico več otrobov, nego naša. 

Promet s koruzo je neznaten. V Slovenijo se je uvo
zilo nekaj vagonov koruze in koruzne moke iz Slavonije, 
nekaj se je pa prodalo v inozemstvo preko Beograda za 
BraSo. 

Oves se slabo kupuje. Na prodaj se nudijo večje ko
ličine napolpokvarjenega blaga. 

Ječmen je brez prometa, ker pivovarne čakajo na no
vo žetev; tekom tega meseca bo prišel že nov ječmen na 
trg

Fižol ne prihaja v trgovini v poštev. Proda se ga le 
samo toliko, kolikor ga porabijo naša mesta in industrijski 
kraji. 

Pšenična moka ne priheja pri izvozu več v poštev. 
Uvažamo pa velike količine ameriške, italijanske in mad
žarske fine moke. V Dalmacijo in Črnogoro se uvaža tudi 
koruzna moka iz Italije. — Otrobi se izvažajo v večji meri 
v Avstrijo in Ogrsko. 

V trgovini na veliko so cene sledeče: 
P š e n i c a bačka 480—490 din., madžarska franko 

slep na Donavi 475—480 din., amerikanska Rosaf e in 
Manitoba IV franko Postojna 430—440 din. za 100 kg. 
Avstralska pšenica ima isto ceno, kot amerikanska, kako
vosti pa je slabše. 

K ' o r u z a bačka 185—195 din., sremska 190—197 
din. za 100 kg pri takojšnji dobavi. Zaključki za dobavo v 
juliju: 10O kg po 215 din. 

M o k a nularica iz Bačke 660—670 din. za 100 kg, 
italijanska nularica v Zagrebu 625—640 din., ameriška 
650 din. V Sloveniji je amerikanska in italijanska moka 
za nekaj točk cenejša, kolikor pač znaša prevoznina iz 
Ljubljane do Zagreba. 

Splošen položaj na žitnem trgu bo slab do nove žetve, 
ki se nam obeta prav izborna. Nastati bo pa moral na na
šem žitnem trgu pravcati prevrat, če bomo hoteli postati 
zopet izvozna država. Ameriška konkurenca nam je pre
vzela vsa tržišča, ki so dosedaj prišla pri našem uvozu v 
poštev. Potreba bo hudega konkurenčnega boja, če bomo 
hoteli naše žito prodati v inozemstvo in naši pridelovalci 
ne bodo smeli biti preozkosrčni. Seveda Slovenja ne bo 
posebno močno prizadeta, po večini bo imela od nizkih 
cen korist. 

Hmelj. IH. poročilo Hmeljarskega društva za Slove
nijo o stanju hmeljskih nasadov v inozemstvu: Žatec, Č
SR, 28. 5. 1925. Kupčija je zopet oživela. Cene rastoče. 
Stanje hmeljske rastline je različno. Aphis^muha se je 
zadnji čas tako močno razširila, da so jih listi vse polni. 
Mrzle noči so v veliki meri pospeševale pomnožitev mu
hine zalege, nekrilatih ušic, katerih je že nekaj videti. 
Obseg okuženja po muhi in ušici se približuje onemu iz 
leta 1923. — Uštek, CSR, 27. 5. 1925. Aphismuha in 
ušice so se prikazale. — Akacija, 24. 5. 1925. Naši na
sadi so polni aphismuh in uši. — Most, Belgija, 25. 5. 
1925. Listnate ušice so se pojavile v veliki množini. — 
Rheinpfalz, 25. 5. 1925. Nekaj dni je od tega, ko se je 
prikazala aphismuha. — »Saazer Hopfen und Brauer
Zeitung.« 

Hmelj. FV. poročilo Hmeljarskega društva o stanju 
hmerjskih nasadov v inozemstvu. Žatec, CSR, 29. 5. 1925 
Stanje hmeljskih nasadov je jako različno. Mrčesa je ved
no več. Najmlajši listi kar mrgolijo krilatih ušic (Aphis
muha). Pa tudi nekrilatih je prav oMo. Letošnjo leto je to
rej prav »ušivo«, kar smo prerokovali že 30. avg. 1924. 
Razpoloženje se je zboljšalo in cene se polagoma dvigu
jejo. Konečno razpoloženje zelo čvrsto; himeljarji ne silijo 
k prodaji; cene rastoče. — Savez hmeljarskih društev v 
Zatcu, CSR. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 59.50—60 
din, italijanska lira 2.36—2.39, češka 'krona 1.77—1.79 
din., avstrijski šiling 8.41—8.50 din., švicarski frank 11 
—11.67 din., angleška funt 290—293 din. V Curihu 
znaša vrednost dinarja 8.60 centimov. 


